

全国政协委员、民间“限价房”第一人王超斌：

“房地产市场没有倒挡”

本报特派记者 郭静

限购令需要因地制宜

房价依然是今年“两会”一个炙手可热的话题。此前，各地为遏制房价上涨纷纷出台限购令，对此，王超斌表示，很多地方的限购令只是一个阶段性的政策，“还不成熟、不完善。”

“比如什么人才能买，什么地方的房子能卖，评价标准是什

么？”他说，如果这些不够明确的话，很容易引起因为购买标准不一而导致的社会歧视，从而产生新的社会矛盾。

他表示，这需要各地政府因地制宜，制定出配套的操作性强的方案。“房价并不是限购就下降的，没有那么灵。”

房价调控如“文火烹小鲜”

谈到房地产市场的走势，王超斌说，实际上房价还是在上涨，只不过是涨幅小了，但还不会下降，也还没有硬生生地把房价往死里打压，房价调控没有“急刹”。

房价调控如“文火烹小鲜”，王超斌说，道理很简单。“现在中央和各地政府一大部分收入是靠土地出让金，假如说房价下降30%，那社会经济会成什么样？

就像一根支柱突然倒了，后果怎么样大家会想到。”

王超斌认为，即便政府在出台调控政策时，也只是提到遏制过快增长，“其实这一目的基本实现了，去年下半年房价涨幅稳定在1%到2%之间，已经是比较平稳了。”

“要让房价回到低谷，那不可能的，房地产市场没有倒挡。”王超斌说。

“一个人”的限价房很孤独

据王超斌透露，目前他正在全力筹建面积为32万平方米的廉价住宅区，以此呼吁更多的中国房地产开发商多让出一点经济利益。

王超斌经常建议更多的开发商跟他一起建造限价房小区，让利于民。“尽管民间限价房并不能撼动高房价，但是起码可以让周

围一部分市民得到实惠。”“但很无奈，从去年到今年，依然没有人跟我PK。”王超斌说，他感到很孤独。

“今年我想跟总理说一件事，就是让百姓的钱袋子鼓起来。”王超斌说，如果有机会，他要跟总理说一说自己关于提高居民收入的想法。“这是我今年提案中的一个重点。”

拆掉自家别墅，兴建1596套限价房出售给市民，去年两会期间，全国政协委员、河南台兴房产有限公司董事长王超斌被称为民间“限价房”第一人。

今年再度上会，王超斌在北京铁道大厦开了一场两个小时的现场“新闻发布会”。他说，目前稳定的房价只是遏制房价过快上涨，保持稳定，“房地产市场没有倒挡。”



▲政协委员王超斌
本报特派记者 郭静 摄

政协委员施杰回应网友质疑：

闯红灯为什么不能入罪？

“闯红灯应该入罪！”2日上午，在北京会议中心住处，全国政协委员、四川鼎立律师事务所主任施杰表示，虽然去年危险驾驶罪的提案已经被纳入刑法，但关于危险驾驶行为的界定依旧简单，他建议将闯红灯也纳入危险驾驶罪的范畴。

去年两会期间，施杰曾建议设立“危险驾驶罪”，将醉驾行为纳入其中，提高这一行为的违法成本。“去年8月，全国人大常委会审议的‘刑法修正案’草案，醉驾、飙车都纳入了危险驾驶罪的范畴。”施杰说。

提案最终被采纳，施杰很开心。同时，施杰也在思考关于危险驾驶罪的界定问题。今年两会前夕，在调研的基础上，施杰再次将焦点放在危险驾驶罪上。“应该将闯红灯纳入危险驾驶罪，对闯红灯的人进行定罪。”

想法形成后，施杰就将这一提案内容置于个人

博客以及微博上与网友讨论。

“有很多网友质疑，闯个红灯就被定罪太苛刑，也有网友质疑这属于炒作，更有人辱骂我，说我没头脑。”但在施杰看来，这主要是因为他们对闯红灯可能带来的危害性估计不足。作为孙伟铭案的代理律师，施杰认为，正是这些血淋淋的教训换来了醉驾被纳入刑法，“根据我的调研，绝大多数交通事故是因为闯红灯造成的，为什么不能对这一行为定罪，非要等教训再次发生？”

施杰说，这一提案公布后，自己的姐姐都表示不理解，更有人表示，如果闯红灯真的定罪，监狱将爆满。对此，施杰解释，闯红灯定罪不会出现上述情形，而是能发挥法律的震慑作用。“因为现在闯红灯仅仅是罚款，这对很多人来说，违法成本太低，已经不能起到威慑作用了。”

本报记者 吉祥

季节交替，预防流感

钟南山院士提醒市民加强预防

随着冬天的结束，进入春季以来，感冒人群增多。专家分析，在这个季节的春季，病毒传播滋生，空气干燥，流感发病率较低，但要注意防范易发生感冒。

专家提醒市民，尽量少到人多聚集的公共场所，保持个人卫生，多休息，主动防

寒。启动免疫和抗病毒治疗，通过接种疫苗或抗流感药物，才可减少感冒的发生率。而通过接种疫苗和治疗，2010年1月，钟南山院士在长沙举行的“白云山板蓝根流感防治研讨会”上指出，感冒有感邪和外感之分，感冒患者应及时治疗，以免加重病情。

抗病毒 防治流感

白云山板蓝根关爱您和家人
远离病毒侵扰！

- 质地纯正，精选药材
- GMP基地规范种植
- 市场价格最低
- 功效显著，疗效可靠



白云山板蓝根
更多惊喜等着你